



股票发行注册制授权决定获通过

明年3月1日施行

全国人大常委会27日审议通过《关于授权国务院在实施股票发行注册制改革中调整适用〈中华人民共和国证券法〉有关规定 的决定》，决定自明年3月1日施行。这标志着推进股票发行注册制改革有了明确的法律依据。

注册制来了，资本市场将发生哪些变化？投资者需怎样顺应这些变化？

IPO将更加高效

据证监会数据，目前有600多家拟上市公司“排队待审”。而符合沪深交易所上市标准的企业数量远大于此。

注册制改革将对企业发行上市的注册条件、注册机关、注册程序、审核要求作出相应调整，改变如今的核准制，企业上市效率将得到大幅提升，一大波企业将在未来几年快速上市。

不过，不用过于担心市场扩容，因为这些企业不会一拥而上。证监会多次表示，新股发行的节奏与价格最终将放开，但改革是渐进的过程，价格和节奏不会一步放开，这为市场提供了缓冲空间。

上市企业将失去“监管背书”

在审核制下，人们往往认为，企业走到上市这一步，已历经监管层的层层审核把关，上市的企业就是好企业。但是，在注册之下，这一切都变了。

证监会明确表示，注册制以信息披露为中心，股票发行时机、规模、价格等由市场参与各方自行决定，投资者对发行人的资产质量、投资价值自主判断并承担风险，监管部门重点对发行人信息披露的齐备性、一致性和可理解性进行监督，不再为企业上市“背书”。

这意味着，投资者需要自己睁大眼睛辨别企业的投资价值。只要企业没有违法违规，投资者投资失利也不能怪监管层把关不严了。

“打新”热潮将回落

动辄十多个涨停板的超高收益成为投资者热衷“打新”的不竭动力。有统计显示，截至11月底，2015年发行的192家公司网上中签率平均为0.53%，4、5月间发行的新股上市后平均涨幅超过600%。

注册制改革核心在于理顺政府与市场的关系，最终放开放行价格的控制，市场将平衡股票供给与



CFP供图

投资需求，不论新股老股，决定股票价格的终将是公司价值。

业内人士预计，伴随注册制改革的推进，新股“稀缺性”会降低，定价将更加市场化，新股上市后溢价水平也将出现回落，“打新”热潮或将成为过去。

“壳价值”将越来越低

当前的股票市场上，一些上市公司虽然业绩不佳，却因为具有上市公司的资格，依旧被热捧，成为稀缺的“壳资源”。这是因为，核准制下IPO周期长、成本高，急于上市融资的企业有时会借壳以实现快速上市，而借壳费用往往高达数亿元。

注册制改革将大幅降低企业上市融资的成本。同时，改革还将实施严格的退市制度，对欺诈发行和重大违法的上市公司实施强制退市，把“害群之马”坚决清除出市场。

业内人士预计，注册制下，上市公司资格不再像现在这样稀缺，“壳资源”也将会失去现在的高价。退市制度的完善，也会迫使许多仅具壳价值的上市公司离开市场。

违法将付出更高代价

内幕交易、操纵市场、欺诈发行……虽然监管层持续严厉打击资本市场的违法违规行为，但违法违规案件仍不断出现。深圳紫金港资本管理有限公司首席研究员陈绍霞认为，其中原因就在于违法成本太低，惩罚力度不够。

注册制下，监管层的监管重点将从前端的审批后移至事中事后环节，更多监管力量将放在稽查执法上。那些通过欺骗而在资本市场牟取暴利的违法违规者不能再抱有侥幸心理了。

证监会明确表示，注册制改革实施中将切实维护“三公”的市场秩序，严厉打击和惩处违法违规行为，全面加强对欺诈发行和信息披露虚假的惩罚力度，保护投资者的合法权益，让违法违规者付出更高代价。

据新华社

倒数、祈福跨年游预订火爆 高铁开通为元旦旅游再添一把火 宁波“周边游”或成新热点

□记者 谢舒奕

三天后，即将迎来2016年首个假期——元旦三天小长假。记者从旅游市场采访获悉，明年1月1日至3日市民出游意愿强烈，倒数、祈福等跨年游乐项目的预订非常火爆，然而受到时间限制，无论何种选择或都将以甬城一些周边目的地为主。与此同时，近期多条高铁线路开通带来的交通利好，将为火爆的元旦旅游市场再添一把火。

倒数跨年游受年轻人欢迎

庆祝跨年的形式很多，但近两年比较流行的莫过于大家聚集在一起倒数跨年。据了解，今年我市的福泉山山顶、镇海九龙湖度假村、宁波文化广场以及1844广场等地都算得上旅友们心目中的“跨年胜地”。以福泉山为例，站在高高的观景台上，一众旅友从“23：59：00”开始倒数，清晨时迎着东方喷薄而出继而缓缓升起的朝阳，以饱满的情绪迎接新年的第一缕阳光。“每年元旦前夜，都会有年轻市民以家庭、朋友等组合为主，迎着寒风自驾上山露营观日，而今年我们也为此组织游客于元旦清晨时分一起登山观日出，活动刚刚开始招募便已有170多人报名。”该景区负责人赖女士告诉记者。

中老年市民偏爱祈福跨年游

与受年轻人欢迎的倒数跨年相比，祈福跨年更受中老年市民的青睐。记者从甬上一些旅行社获悉，目前，不少像“普陀祈福二日游”这样的元旦经典线路已经爆满，而对于我市的阿育王寺和天童寺两大祈福热门地，业内人士预计，“今年元旦将与往年一样，会有很多人到寺庙敬香，高峰时段一般会集中在零点前后”。

两条高铁开通带火周边游

与此同时，近期宁波“周边”两条铁路开通运营，交通区位的极大改善将为元旦旅游市场“再添一把火”。一条是于12月26日开通的新金温铁路。这条铁路，结束了武义、丽水、青田、永康等沿线城市不通高铁的历史。“此前，宁波到丽水通常乘坐大巴车，起码耗时四个小时；这条铁路开通后，宁波人可以先坐高铁到温州南，再转高铁到丽水，这样下来，两个半小时就可到达。”丽水开发区有关负责人陈栋表示，该市还为此推出了“乘高铁免门票游丽水”活动，今年12月底至2016年2月7日期间，凭相关高铁票和本人身份证件，就可免门票畅游丽水市36家A级景区，车票当日起七天内有效。另一条赣瑞龙铁路已于本月25日开始售票，昨日刚刚体验过的周洁告诉记者，此前宁波人去赣南，只能乘坐K212次，而现在，以前往赣州为例，还可以先到福州或者福州南再转高铁到赣州，全程可以节省7个多小时。

然而，“无论去何地、以何种形式跨年旅游，人身安全是第一要素。”宁波市旅游局有关负责人提醒市民，如果参加跨年倒数活动，谨记不要往太拥挤的人群中心挤，待在能够保持人流畅通的通道中，以旁观方式参与；如果在户外露营看日出，最好与有丰富户外旅游经验的人同行，带好御寒衣物等物品，选择安全观测点拍摄日出。

宁波慈孝乐园
老年公寓·托老部·医疗级护理院
老年公寓诚意接受预订登记
⑧ 87633666

**医养融合
综合养老社区
荣耀
登陆宁波**
2015年政府为满足老年人养老的物质和精神文化需求的一大举措

○宁波市江北区政府引进的新型综合养老社区 ○宁波市重点民生工程
○全国养老产业连锁品牌 ○从养老概念中衍生的建筑设计
○全面的生活、医疗设施和服务营造真正意义上的健康快乐无忧养老生活